

ODGOVORNE ŽENE GRADE BUDUĆNOST

Kako u Hrvatskoj, tako i u Bugarskoj, u društvenom životu više inicijativa provode žene koje su se posvetile ne samo obitelji nego i svojem zanimanju. Među tim su ženama Hrvatica Jadranka Šošić, pedagoginja, i Bugarka Venka Vasileva, poslovna žena. Put je kojim idu predodređen već prije više godina, te ispunjen ljubavlju i požrtvovnošću prema djeci, mladom naraštaju i ljudima koji pate. Obje dame privlače ljude oko sebe svojim ozarenim osmijesima i svojom dobronamjernošću.



Profesor je Jadranka Šošić filolog po struci. Nastavnica je hrvatskog jezika. Od 1991. godine ravnateljica je Osnovne škole Bijaći u Kaštel Novom koja je zahvaljujući noj i pedagoškom kolektivu dobitnik niza nagrada.

Gđa Šošić inicirala je i provela različite projekte među kojima su 27.

Čakavske večeri tijekom kojih je gostovalo više od 60 različitih poznatih osoba iz raznih područja kulture.

Jadranka Šošić je predsjednica Aktiva ravnatelja kaštelanskih škola još od 1996. godine. Uspostavlja kontakte sa školama i kolegama iz EU, među kojima je 3. SŠ „Marin Drinov“ u Sofiji. Članica je predsjedništva ogranka Hrvatske udruge ravnatelja osnovnih škola (HUROŠ) u Splitsko-dalmatinskoj županiji. Njezin je cijeli osviješteni život povezan s odgojem djece Kaštele, s odanošću obitelji, društvu i prosvjetnom radu. Rođena je u Splitu i teži za podizanjem razine obrazovanja mladog naraštaja koji će graditi budućnost njezinoga zavičaja. Nije slučajno to da je većina prijašnjih đaka škole Bijaći ljudi koji su se ostvarili u životu. Veći dio njih su pedagozi, liječnici, inženjeri koji nisu prekinuli vezu sa svojim nastavnicima te koriste svaki blagdan kako bi im odali poštovanje jer su prve lekcije o životi dobili od njih, na čemu su im zahvalni. Među poštovanim i voljenim je nastavnicima i prof.

Šošić koja podržava i svoje kolege u inovacijskim pristupima nastavi, a također i u učenju hrvatskog jezika u sofijskim školama: 3. SŠ „Marin Drinov“ i 102. OŠ „P. Volov“. Svoje je iskustvo podijelila i s pedagogima iz 171. OŠ „Stoil Popov“ u naselju Kumarica, grad Novi Iskar.

Škola koju vodi iznimno je lijepa. Odgovara svim zahtjevima za suvremenu zgradu u kojoj se školuje skoro 800 učenika.

Zajedno s pedagoškim kolektivom Šošić dobiva natječaje za europske projekte preko kojih se škola plasira na prva mjesta u Hrvatskoj. Ovo nije slučajno jer ovdje postoji kontinuitet u svakom pojedinom pogledu.

Primjer toga je izdavanje školskog lista koji je među građanima i pedagogima u Kaštel Novom jedno od oče-

kivanijih periodičnih izdanja.

Prof. Šošić održava prijateljske veze s Bugarkom iz Novog Iskra, Venkom

Vasilevom. Povezuje ih nastojanje da podržavaju mlade ljude koji će graditi budućnost svojih dvaju naroda – Hr-

vata i Bugara. Ujedinjuje ih njihova velika ljubav prema povijesti i kulturno-povijesnom nasljeđu. ■

Poslovna je žena Venka Vasileva diplomirana ekonomistica i magistrica kulturno-povijesne baštine. Ona posjeduje svoju tvrtku ali je njezino srce puno dobrote prema ljudima i stalno sudjeluje u dobrotvornim kampanjama. Uspostavila je dobro partnerstvo s područnom administracijom u Novom Iskru. Podržava inicijative povezane s ostvarivanjem mladih stvaralaca: pjevača, slikara, glazbenika.

„Ja sam djelić stanovništva Sofije i ženā koje žive i rade u njoj. S Vjerom, Ufanjem i Ljubavlju radim za budućnost naše djece i unučadi“, podjeljuje Vasileva

Ona smatra da je najveća pogreška bugarskih vlada ova da su mladi talentirani ljudi natjerani otići iz Bugarske i prodavati svoj umni kapacitet u stranim zemljama. Kao stručnjak za



područje kulturno-povijesnog nasljeđa ona tuguje da ima puno opustjelih samostana u kojima je stoljećima gorio plamen kršćanstva. U njima su očuvani naš jezik i pismo, a u skripturijama su koludri na titravoj svjetlosti voštanica prepisivali povijest Paisija

Hilandarskog i stvarali djela koja su putujući monasi širili selima, gradovima i gradićima kako bi očuvali BUGARSKI DUH! Taj preporodni duh nedostaje današnjem Bugarinu. O, kad bi bilo više takvih ljudi poput Venke Vasileve i Bugarska bi bila različita. Zato ona radi na obnovi crkava i samostana. Na preporodu duhovnosti. Ona je članica društva Hrvata, sudjeluje u svim događajima koje ono priređuje. Održava prijateljske odnose s hrvatskim veleposlanstvom i osobno s veleposlanicom Alajbeg. Voli Hrvate i Hrvatska joj je jedna od omiljenih destinacija.

Iako nije članica nijedne političke stranke, Vasileva pomaže socijalno ugroženim obiteljima, bolesnoj djeci i starim ljudima. U svom se životi zalaže za iskonske vrijednosti, za to da su Vjera, Ufanje i Ljubav one koje nas moraju voditi prema budućnosti. Zato što je VJERA slavodobiće DOBROGA, zbog UFANJA da će ljepota razuma prevladati, zbog LJUBAVI prema djeci, majki, očevima i Bugarskoj! ■

Tako, ljubavlju, požrtvovnošću i profesionalizmom, odgovorne žene poput prof. J. Šošić i V. Vasileve grade budućnost.

Stranice pripremila
Ljudmila IVANOVA

ČESTITAMO NAGRADU PARASKEVI GEORGIEVI

Nj. E. g. Camillo Zuccoli nagradio je Velikim križom za zasluge našu fotoreporterku Paraskevu Georgievu koja već godinama odražava humanitarnu djelatnost Malteškog reda. U Bugarskoj je ostvareno više od 500 inicijativa povezanih s bolnicama, obrazovanjem i blagostanjem u 171 različitim naseljenom mjestu. Većina tih inicijativa zabilježena je fotoobjektivom naše kolegice Paraskeve Georgieve kojoj čestitamo visoko odličje, te želimo joj zdravlja i još viša stvaralačka dostignuća!

Od ekipe „Hrvatske riječi“

